Al Sindaco del Comune di Anzio
Candido De Angelis
Al Presidente del Consiglio Comunale
Giuseppina Piccolo
MOZIONE: 
• impegno dell'Amministrazione Comunale di Anzio con COTRAL S.P.A. e GIOIABUS S.R.L. per il rifacimento completo e la messa in sicurezza definitiva delle fermate bus COTRAL e GIOIABUS ricadenti sul territorio di Anzio, in particolare nella zona di Lavinio, dove la via Ardeatina e la via delle 5 Miglia, in particolare, sono un fulgido esempio di luoghi di fermata e di transito degradati, insicuri, a forte rischio per l’incolumità dei pedoni che attendono anche in mezzo alla strada e in mezzo alle sterpaglie e alla boscaglia selvatica.
Premesso che:
• le fermate degradate e pericolose di cui oggetto, senza posti a sedere e senza coperture contro le intemperie, ricadono in misura numerosa sul territorio comunale di Anzio, soprattutto nella frazione di Lavinio e sono di espressione delle aziende COTRAL e GIOIABUS.
Fermo restando che:
• Il Comune di Anzio ha assunto proprio in tal caso un importante ruolo in convenzione con COTRAL S.P.A in merito al decoro, alla sicurezza, alla creazione ex novo ed alla manutenzione delle pensiline delle fermate.
Considerato che:
• Lungo la via Ardeatina e lungo la via delle 5 Miglia i cittadini negli anni sono stati esposti a notevoli rischi per via di elevata pericolosità, degrado ed incuria delle fermate in questione, oltre che spesso ostacolati per l’assenza di marciapiedi, di idonee coperture contro gli agenti atmosferici e di banchine di attesa sulle vie in questione.
LA PRESENTE MOZIONE IMPEGNA IL SINDACO A
• Chiedere conto alla società GIOIA BUS sull’attuale stato degradato delle fermate, programmare  insieme alla società interventi concreti ad esse riservati, e richiedere, laddove inesistenti, l’installazione di banchine di fermata adeguatamente separate dal traffico, con adeguate panchine di attesa e pensiline contro gli agenti atmosferici.
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I Consiglieri Comunali
